
银行国企招聘笔试题目大全

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、长征是宣言书、长征是宣传队、长征是播种机。下列《长征组歌》中的诗句，按所反映事件发生的先后顺序排列正确的是：

①六盘山上红旗展，势如破竹扫敌骑

②昼夜兼程二百四，猛打穷追夺泸定

③雪山低头迎远客，草毯泥毡扎营盘

④战士双脚走天下，四渡赤水出奇兵

 A．③①④②

 B．③④②①

 C．④③①②

 D．④②③①

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

①1935年10月，中央红军在毛泽东等人率领下，经过艰苦斗争，于7日经宁夏隆德县，翻越六盘山。

②1935年5月29日。中央红军部队在四川省中西部强渡大渡河成功，沿大渡河东岸北上，主力由安顺场沿大渡河右岸北上，
红四团官兵在天下大雨的情况下，在崎岖陡峭的山路上跑步前进，在5月29日凌晨6时许按时到达泸定桥西岸。第2连连长和
22名突击队员沿着枪林弹雨和火墙密布的铁索踩着铁链夺下桥头，并与东岸部队合围占领了泸定桥。

③1935年6月至1936年7月，红四方面军在所经过的四川、西藏、青海、甘肃四省内，翻越了海拔4400米以上的雪山共5座，
其中梦笔山、夹金山都是两次经过，虹桥山、折多山、巴郎山是一次经过。虹桥山海拔4592米，是红四方面军翻过的雪山中
最高的一座。草地在四川省西北部与甘肃交接处，纵横数百里，四川松潘以北，班佑地区之南，也叫松潘大草地。

④四渡赤水是中央红军在长征途中，为争取战略主动，在贵州、四川、云南边境地区，成功进行的一次高度灵活机动的战略
性战役。从1935年1月19日红军离开遵义开始，到5月9日胜利渡过金沙江为止，历时3个多月。在毛泽东、周恩来等的领导
下，中央红军粉碎了蒋介石围歼红军于川黔滇的企图，展现了中国共产党领导人高超的军事指挥艺术，是我军革命战争史上
的光辉典范。

正确的顺序为④②③①。

故正确答案为D。

2、下列著名历史人物，按其出现的年代先后排列，正确的是：

 A．司马懿——司马迁——司马光

 B．王昭君——王安石——王羲之

 C．李广——李白——李煜

 D．刘邦——刘备——刘秀

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，司马懿是三国时期曹魏政治家、军事谋略家、权臣，西晋王朝的奠基人之一；司马迁是西汉史学家、文学家、思
想家，代表作《史记》；司马光是北宋政治家、史学家、文学家，主持编纂了《资治通鉴》。故正确顺序应为司马迁——司
马懿——司马光。

B项错误，王昭君是西汉汉元帝时期的宫女，后出塞与匈奴和亲；王安石是北宋时期政治家、文学家、改革家，主持了熙宁变
法；王羲之是东晋大臣、书法家，有“书圣”之称。故正确顺序应为王昭君——王羲之——王安石。

C项正确，李广是西汉汉武帝时期抗击匈奴名将、民族英雄；李白是唐代伟大的浪漫主义诗人，被后人誉为“诗仙”；李煜是南
唐末代君主，著名词人。按出现的年代先后排列正确。

D项错误，刘邦是汉朝开国皇帝，对汉族的发展以及中国的统一有突出贡献；刘备是三国时期蜀汉开国皇帝；刘秀是东汉开
国皇帝，统治期间出现“光武中兴”。故正确顺序应为刘邦——刘秀——刘备。

故正确答案为C。
3、城市铁路桥的铁道两边往往留有一定宽度，足够一个人行走。但是铁路桥是严禁行人通行的。禁止行人通行的主要原因是（　　）。

 A． 担心行人被高速行进中的火车上的突出物刮到

 B． 由于铁路桥的护栏间隙较大，行人容易从护栏间隙中坠落

 C． 高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向外的推力，有将附近物体推下桥的危险

 D． 高速行驶的火车扰动空气，气流改变造成向内的吸力，有将附近物体卷入的危险

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，高速行驶的火车带动周围空气快速运动，气压小于周围气体的压强，形成一个向内的吸力，有可能将周围物体卷
入。A项错误，火车上不允许有足可以刮到人的突出物，因为这也会影响到火车的安全。B项错误，护栏间隙较大是一个完全
可以弥补的问题，不至于严禁行人通行。

4、社会保障制度的建立有利于引导合理消费，这是因为随着社会保障制度的发展，可以通过（　　）共同负担和筹集社会保险费，使劳动者的
消费结构趋于合理化。

 A． 政府和个人

 B． 政府和企业

 C． 企业和个人

 D． 政府、企业、个人

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
社会保险费是由国家强制实施的，应由政府、企业、个人共同承担，因此D项正确。

5、用同样大小的力击打表面布满凹坑的小球a和同样大小、轻重但表面光滑的小球b，使球在空中高速飞行，则：

 A．b球在空中飞行的距离更远，因为光滑的球体提供更多的空气动力

 B．a球在空中飞行的距离更远，因为凹坑可以减少阻力并提供更多的升力

 C．b球在空中飞行的距离更远，因为光滑的球体可以减少阻力并提供更多的升力

 D．a球在空中飞行的距离更远，因为凹坑虽然稍微增加空气阻力但提供更多的升力

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A、C、D三项错误，B项正确，球的飞行轨迹不仅受到自身重力的影响，还会受到来自空气的阻力的影响。我们通常会以为粗
糙的球会受到更大的阻力，但这只考虑到了摩擦阻力，球在飞行中还受到一个压差阻力，也就是作用在球的前后的阻力，这
个阻力比摩擦力的影响更大。球在飞行时，会产生“边界层效应”，如果表面粗糙，会在球的边界产生各种湍流，这些湍流都
会影响球的飞行速度和线路。在球体飞行时，表面越是粗糙的球，受到的压差阻力反而越小，也因此粗糙的球会飞得更远。
这一效应在球类运动上应用最明显的就是高尔夫球，在高尔夫球的表面，有很多规则的凹凸面，这些凹凸面是故意设计的，
就是为了让球飞得更远。 

故正确答案为B。

6、关于输血的知识，下列说法正确的一项是（　　）。
 A． 输血前经过检疫就能够避免受血者感染血液传播性疾病

 B． 在大出血的紧急情况下，可依据献血者所报血型，直接输血

 C． 输血可以为病人增加抵抗力，补充营养，所以手术病人应常规输血

 D． 成分输血具有疗效好，副作用小，节约血液资源以及便于保存和运输等优点

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，输血过程中也有可能会感染疾病。B项错误，献血、输血前必须进行血型检测，确保血型相容，直接依献血者所报
血型输血可能出现事故。C项错误，全血的血浆中虽然含有白蛋白、免疫球蛋白以及多种抗体，但含量不多，起不到增强抵抗
力的作用，也解决不了营养问题。D项正确，只给患者输入所需血液成分的输血方式，又称成分输血。成分输血可以提高血
液的利用率和疗效，而且因为不输入患者不需要的成分，所以不会增加心脏的负担。

7、在实际工作中犯“一刀切”的错误，从哲学上讲，是忽视了：

 A．矛盾的客观性

 B．矛盾的主观性

 C．矛盾的普遍性

 D．矛盾的特殊性

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。“一刀切”比喻不考虑特殊情况，采用一种方式处理问题。

A项错误，矛盾的客观性是指，矛盾不是人们从外部强加于事物的，也不是人的主观意识赋予的，它的存在和发生作用不以
人的意识为转移，总是客观地存在着。因此矛盾的客观性并不能反映“一刀切”的问题。

B项错误，矛盾的主观性说法本身就是错误的。

C项错误，矛盾的普遍性是指，矛盾存在于一切事物之中，并且贯穿于每一事物的始终，即事事有矛盾，时时有矛盾，这就是
矛盾的普遍性。这并不能反映出“一刀切”的问题所在。

D项正确，“一刀切”的含义是不对具体事务作具体的分析，一律同样对待，这显然是忽视了矛盾的特殊性所造成的结果。

故正确答案为D。

8、甲与乙共谋盗窃汽车，甲将盗车所需的钥匙交给乙。但甲后来向乙表明放弃犯罪之意，让乙还回钥匙。乙对甲说：“你等几分钟，我用你的
钥匙配制一把钥匙后再还给你”，甲要回了自己原来提供的钥匙。后乙利用自己配制的钥匙盗窃了汽车（价值5万元）。关于本案，下列哪一选
项是正确的？（　　）

 A． 甲的行为属于盗窃中止

 B． 甲的行为属于盗窃预备

 C． 甲的行为属于盗窃未遂

 D． 甲与乙构成盗窃罪（既遂）的共犯

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
《刑法》第二十五条规定，共同犯罪是指二人以上共同故意犯罪。题中甲乙共谋盗窃汽车，虽然后来甲向乙表明放弃犯罪，
但是他却让乙继续配制用于犯罪的钥匙，事实上参与了犯罪，是盗窃罪的共犯。我国刑法关于共犯的刑事责任承担理论采用
的观点是“一步行为，全部责任”。题中，乙已经盗窃了汽车，构成了盗窃罪的既遂，对于甲，虽然只是参与钥匙配制过程，
但是仍然承担全部责任，也构成盗窃罪的既遂。因此D项正确。

9、善于从历史经验中汲取营养是我们党的优良传统，也是中华民族一脉相承的唯物史观。下列历史观与其出处对应正确的有：

①以古为鉴，可知兴替——《新唐书》

②前车之覆轨，后车之明鉴——《史记》

③观今宜鉴古，无古不成今——《增广贤文》

④故殷可以鉴于夏，而周可以鉴于殷——《韩诗外传》

⑤欲知大道，必先为史。灭人之国，必先去其史——《汉书》

 A．2项

 B．3项

 C．4项

 D．5项

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

①正确，“以铜为鉴，可以正衣冠；以古为鉴，可知兴替；以人为鉴，可明得失”是《新唐书》里面记载的唐太宗为悼念魏征
的碑文中的一句话。意思是用铜作镜子，可以端正衣冠；用历史作镜子，可以知道历代兴衰更替；用人作镜子，可以明白自
己的得失。

②错误，“前车之覆轨，后车之明鉴”出自《晋书》，意思是前面的车翻了，后面的车要引以为戒。比喻以往的失败，应该拿
来当作教训。

③正确，“观今宜鉴古，无古不成今”出自《增广贤文》，大意是观察当今社会应借鉴历史经验，从而掌握事物发展规律，指
导当下的行动，因为现实是历史的延续，人们总是在继承前人的基础上不断向前发展。

④正确，“故殷可以鉴于夏，而周可以鉴于殷”出自《韩诗外传》，意思是观察今天的事情，应该借鉴过去的历史，如果没有
过去，那就没有今天。这句话强调了历史对于社会发展的重要性。

⑤错误，“欲知大道，必先为史。灭人之国，必先去其史”出自清代龚自珍的《定庵续集》，意思是了解历史，就了解了世间
大道；把握史学，才把握住社会规律。而要一个民族灭亡，首要方法是让它的史观消亡。

故对应正确的有①③④三项。

故正确答案为B。

10、根据我国相关法律规定，乡镇人民政府对村民委员会的工作进行：

 A．决定

 B．规定

 C．指导

 D．安排

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查宪法知识。

根据《村民委员会组织法》第五条规定：“乡、民族乡、镇的人民政府对村民委员会的工作给予指导、支持和帮助，但是不得
干预依法属于村民自治范围内的事项。村民委员会协助乡、民族乡、镇的人民政府开展工作。”

故正确答案为C。

11、党的十七届五中全会提出，坚持把（　　）作为加快转变经济发展方式的根本出发点和落脚点。
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